



**ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ**

Московского Патриархата

## **Митрополит Волоколамский Иларион направил приветствие участникам XXV Всеправославного совещания уполномоченных от Православных Церквей и священных митрополий по вопросам ересей и парарелигий по теме: «Еретические и оккультные подходы к проблеме болезни»**

*4-6 ноября 2013 года в городе Волос (Греция) состоялось XXV Всеправославное совещание уполномоченных от Православных Церквей и священных митрополий по вопросам ересей и парарелигий по теме: «Еретические и оккультные подходы к проблеме болезни». Приветствие участникам встречи направил митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.*

**Преосвященные архипастыри,  
всечестные отцы, дорогие братья и сестры!**

От имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла сердечно приветствую участников очередного Всеправославного совещания по вопросам противодействия ересям и парарелигиям, ежегодно проводящегося по инициативе Элладской Православной Церкви.

Тема «Еретические и оккультные подходы к проблеме болезни», которой посвящено нынешнее совещание, сохраняет свою актуальность во все времена. Для человека, получившего свое

психофизическое бытие от Бога, искони свойственно стремление к жизни. Одним из естественных проявлений этого стремления является забота о своем душевном и телесном здоровье. Поэтому любое истинно религиозное сознание воспринимает искусство врачевания как дар Божий человеку. В то же время перспектива вечности позволяет человеку верующему осознавать относительную ценность телесного здоровья и всегда соизмерять ее с целью земной жизни – через нравственное преображение своей природы подготовиться к начинающемуся уже здесь на земле иному вечному житию (канон Пасхи, песнь 7) в единстве с Богом.

Опыту Церкви известен духовный закон, ставящий психофизическое состояние человека в зависимость от нравственного. Поэтому Церковь Христова в качестве духовного врачевства предлагает в Таинстве святого елея молитву об оставлении грехов. Кроме того, для христианского сознания характерно восприятие болезни как посещения Божия, как педагогического врачевства свыше, направленного на исправление или очищение человека через страдание и боль.

В то же время для помутненного грехом антропоцентричного сознания всякое недомогание и, в особенности, тяжелые заболевания, вызывает страх перед самим явлением болезни. Этот животный страх активно используется всевозможными оккультными «целителями» как явно враждебными по отношению к Церкви, так и мимикрирующими под ее чад. Опасность предлагаемых этими псевдо-целителями методов и практик коренится не только вдвигающем их проповедниками корыстном интересе, но и в том, что обманным путем людям навязывается псевдорелигиозное и магическое мировосприятие, апеллирующее к неким неведомым «силам» и «энергиям».

Обозначенная серьезная проблема понуждает всех православных пастырей неустанно следить за духовным здоровьем своей паствы, напоминать чадам Церкви об истинной цели христианской жизни и правильном отношении к болезни. Надеюсь, труды предстоящего совещания внесут свой вклад в решение пастырских задач современности, в предотвращение оскудения веры в православном народе.

Желаю участникам совещания помощи Божией и успешной совместной работы на этом церковном форуме.

**Председатель Отдела внешних церковных связей  
Московского Патриархата  
митрополит Волоколамский Иларион**